

离职后,原单位一直未出具解除

律师:用人单位的行为违反法律规定并侵犯劳动者合法权益,



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇
通讯员 马玥 摄影报道

9月27日上午,由烟台晚报和芝罘区凤凰台街道新桥西社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第395站在芝罘区新桥文化广场举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题,“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、免费理发、家政服务等惠民项目受到市民好评。



丈夫长期不回家,妻子可以向法院起诉索要抚养费

在本期活动中,法律问题仍然备受市民关注。当天上午9点到11点,山东龙源律师事务所高旭东律师、北京德恒(烟台)律师事务所王乙钧律师先后接待了13位市民,并为他们解答了生活中所遇到的法律难题。在市民咨询的问题中,以婚姻家庭、交通事故、劳动争议等方面居多,还有一位市民询问刑事方面的案例。

马女士咨询律师:“我丈夫没有家庭责任感,从2023年开始一直不回家,考虑到孩子我一直隐忍没有提出离婚。我的收入不高,加之丈夫不往家交工资,导致我的经济压力较大。我想请教一下,在我多次向丈夫索要生活费未果的情况下,能否向法院起诉要求对方支付孩子的抚养费?”

高旭东律师答复:“《中华人民共和国民法典》第一千零六十七条:父母不履行抚养义务的,未成年子女或者不能独立生活的成年子女,有要求父母给付抚养费的权利。另外,《最高人民法院关于适用<中华人民共和国民法典>婚姻家庭编的解释(一)》第四十九条规定:抚养费的数额,可

以根据子女的实际需要、父母双方的负担能力和当地的实际生活水平确定。有固定收入的,抚养费一般可以按其月总收入的百分之二十至三十的比例给付。负担两个以上子女抚养费的,比例可以适当提高,但一般不得超过月总收入的百分之五十。有特殊情况的,可以适当提高或者降低上述比例。

根据上述法律规定,马女士确认好抚养费金额后,在索要未果的情况下,可以向法院起诉丈夫,索要抚养费。

当天,一筹莫展的霍先生也来到了“老于帮办”活动现场向律师咨询:因原单位一直未给其出具解除或者终止劳动合同证明,致使其无法顺利入职新单位,从而失去了一份绝佳的工作机会,导致其现阶段陷入求职无门的困境。

对此,北京德恒(烟台)律师事务所王乙钧律师表示,用人单位在解除或者终止劳动合同时,向劳动者出具解除或者终止劳动合同证明是法定义务。用人单位需认识到,出具解除或者终止劳动合同证明不

仅是法律义务,还体现了企业的社会责任感与对劳动者的尊重。若用人单位一直拒不出具该证明,会直接损害劳动者的再就业及其他合法权益。根据《中华人民共和国劳动合同法》第五十条和第八十九条的规定,用人单位应当在解除或者终止劳动合同时出具解除或者终止劳动者的证明,并在十五日内为劳动者办理档案和社会保险关系转移手续。用人单位违反本法规定,未向劳动者出具解除或者终止劳动者的书面证明,由劳动行政部门责令改正;给劳动者造成损害的,应当承担赔偿责任。

由此可见,前述用人单位的行为明显违反了法律规定并侵犯了霍先生身为劳动者的合法权益,面对此类情况,劳动者不应消极观望,应尽快提起仲裁申请,依法要求单位赔偿相关损失。

律师提醒大家,在当前就业形势复杂多变的环境下,用人单位与劳动者都应当增强法律意识,依法履行各自的权利与义务,共同促进劳动关系的和谐与稳定。

免费理发受欢迎,美发师现场忙不停

早上刚过8点,几位《烟台晚报》的读者就来到现场,排队体验免费理发项目。本期活动,“老于帮办”栏目再次邀请来烟台环球美发学校的两名美发师——李红润和管宇。他们拿起剪刀就没停过。一上午时间,他们累计为30余名居民免费理发。当李红润为最后一位居民理完发时,已经

中午12点了。

居民李女士买菜经过新桥文化广场,看到有邻居在排队理发,便想着让美发师给她也修剪一下。李红润在了解李女士的基本需求后,熟练地给她剪了起来。

“这姑娘剪得可仔细了,我刚才在旁边看她给别人剪得很不错!”不一会儿,

李女士看着修剪过的发型露出了满意的笑容。

美发师管宇表示,他们最大的收获就是看到大家对修剪的发型非常满意。“跟随‘老于帮办’进社区活动非常有意义,不仅锻炼了手艺,还能帮助到有需要的人,以后只要有时间,我们会一直做下去。”



“老物件”难舍旧情怀,二手缝纫机再现“生机”

市民韩女士五六年前在二手市场买了一台上世纪80年代生产的“蝴蝶牌”缝纫机。买回家后发现,这台二手“老古董”在使用过程中经常出现各种问题,跳线、断线……各种状况层出不穷,常常令韩女士无法从下手。

9月25日,韩女士从手机上看到了社区网格员发布的“老于帮办”进社区的活动

预告,得知帮办员李肇平会修理缝纫机,便将缝纫机带来活动现场求助。韩女士说:“当时图便宜,花了160多元在旧货市场买的。我很喜欢做手工,再加上这台缝纫机很漂亮,没想到买回来几乎没有好用的时候。”韩女士之前也花钱找人修理过,但一直修不好。帮办员李肇平拆开缝纫机后仔细检查,将问题一一排查出来。不到半个小时,

他就彻底修好了这台缝纫机。

一分钱没花,问题解决了!看着运行正常的机器,韩女士对师傅的手艺和服务态度赞不绝口。

活动当天,由帮办员孙德荣、李肇平、唐廷乐和丁树建组成的“老物件”维修摊位累计接待了30余位市民,为大家修理好了20多件(台)小家电和“老物件”。